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săptămânal sub conducerea 

unui comitet

PREOȚI ȘI IN V ĂȚ ĂT O RI
Originea lor e ca și a oricăruiban Originea lor e ca și a oricărui 

a li tean. Imbrăcați in straie țără- 
~ j îști au fost trimiși de mici la 
li îj :oalele dela oraș, unde au in- 
pry jrat, trudindu-se cit priceperea 

iinței, aceleași suferințe ca și

de neam. Rugăciunile unuia și

SS

*
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Pe an . . . . . . . . . . . . . . 100 Lei
PeVaan ..... . . . ..... 50 Lei
Pe V4 an . .. . . . . . . . . , . . 25 Lei
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•bjh . . . .
3ațf ații rămași la plug. Și au tre-

etu
it pentru unul șaisprezece ani, 
întru celalalt doisprezece ani în 
pta cu cartea istovitoare și s’au 
itors amândoi la sate, * de unde

rii plecat. Aici au prins ei ră- 
■ ăcini tari și lupta grea pentru 
ai, îmbrăcămintea sărăcăcioasă, 
ăcazurile bucuriile sunt ace-.

esc

ași și pentru ei și pentru să- 
ni. Și unul și altul frământă in 

sein idori pământul pentru a-I face 
.. ■ ă producă hrana trupului.

>ane

Ei au fost, in trecutul nostru 
rzit in sânge și bătut în lacrimi, 
limile calde la care a alergat 
oporul nostru batjocorit și asu- 
rit.

{i$ Ei au fost puși înainte de 
n; evoluția din 1848 să grijască 
J âinii de vânătoare ai grofilor, 
y opiii lor, n’au avut dreptul să 

1$ nvețe la școală. Palmele= și lac-

ecl

:a di

tai

imile care au lovit și s’au scurs pe
1 ețele obidite ale sătenilor au lovit:

p^i s’au prelins și pe fețele brăzdate 
^e nevoi ale preoților și invățători-

e . or. Unul ridica, in taină, Ia al
tarul Domnului rugăciuni pentrua fi
iesrobirea neamului și unirea tu- 
uror, celalalt in școală oltuia cm 
>ilde luate din biblie dragostea

învățăturile altuia au făcut revo
luția din 1848 și ștergerea iobă- 
giei. S’a șters iobăgia cea veche 
ca să vină alta nouă, să ne scoată" 
limba din școale și > biserici și 
să învățăm altă limbă în care 
mamele n’au putut cânta să-și 
adoarmă copiii, ci să-i ințerce. 
Preoții și invățătorii au fost și de 
asțădată cetatea tare a limbei și 
credinței pe care n’au putut-o 
dărâma atacurile vrăjmașilor.

I-am văzut pe preoți și învăță
tori in 1916 când s’a năpustit 
asupra lor toată urgia pe care au 
infruntat-o strămoșii noștri atâtea 
veacuri. Mergeau in cete, rupți și 
flămânzi, amestecați cu săteni și 
sătence. Era convoiul morții. .

Temnițele din Cluj, Seghedin, 
Oradea au fost udate de lacrimile; 
și zidurile lor înroșite de sângele: 
acelora, cari nu s’au lăpădat de 
neam nici in fața morții.,

Credința și învățăturile sădite 
de ei au ținut trecutul nostru cu 
toate frumusețile și mărirea lui 
de acum. In vremuri .de-asuprire 
ci au fost povățuitorii cei mai 
apropiați ai sătenilor, ei sunt și: 
acum când toți frații slobozi la-o 
laltă suntem. Dragi săteni^ cinstiți 
și urmați învățăturile date de 
preoți și învățători, căci unde’s 
aceștia acolo e pace și frăție, 
iar unde nu’s, acolo se ridică 
temniți și spânzurători. (s.)

îxtenziunea universitară din Cluj la Reghin.
In toamna și jarna aceasta Exten-

«
că-

dunea universitară- din Cluj va ținea 
nai multe conferințe în orașul nostru, 
/or veni în mijlocul nostru profesori 
ri Universității din Cluj ș ne vor vorbi 
despre trecutul nostru, despre geog- 
tafia României, despre literatura 
noastră, despre morală, ig'euă și 
despre alte lucruri folositoare.

In alte orașe aceste conferințe se
îlo an de an> dela răsboiu încoace,
us Și-mi. aduc amin'.e. că în Cluj, de 

1 cx. aceste conferințe sunt cercetate 
cu râvnă de foarte multă lume, fiind 
de un real folos pentru cultura ro
mânească.

Pentru a se vedea scopul măreț

116

Q urmărit cu aceste conferințe, vom

10

7.'

spicui, mai la vale, câteva idei minu
nate dintro cuvântare ținută de dl 
prof. I. Ursu cu prilejul deschidere! 
Universității populare din Cluj, la 28 
Ianuarie 1923 (Vezi broșura; Univers 
sitatea populară de I. Ursu).

,,Din vremurile depărtate ale bar
barilor n’a existat o societate cu un 
gol atât de pronunțat în suflet, ca 
societatea din vremurile noastre. In 
toate epocile cu oarecare civilizație, 
omenirea a fost condusă de senti.

mente, spre deosebire: de .epocile de 
. barbarie, când a fost dominată ex
clusiv de instincte. In evul mediu 
lumea era condusă de sentimentul 
religios, iar în vremurile mai noi, pe 
lângă sentimentul religios, și patriotic, 
s’a mJ adăugat și iubirea de națiune.

Răsboiul mondial a. tocit în mare 
parte aceste sentimente și ne-am 
trezit în mod b usc cu o; socie'ate 
condusă aproape exclusiv de s’mțuri.

Aceasta înseamnă reîntoarcerea la 
barbarie, căci ceeace deosibește pe 
om de restul viețuitoarelor e tocmai 
faptul, că el trebue să fie condus de 
sentimente și rațiune, cari domină 
instinctele, pe când viețuitoarele cele
lalte sunt dominate de instincte'*... ,

„In învățământ — continuă dl 
prof. Ursu _ s’a neglijat formula 
caitarivă s’a ajuns la o falșă civili 
zație, în care cifrele și materia au 
căpătat preponderanță. Astfel în învă
țământ nu s’a cătat formarea sufle
tului, - nici cd puțin formarea cor- 
pu’ui, — s’a neglijat și sufletul și 
corpul, căutându se numai îndoparea 
cu cunoștințe după un program fixat, 
fără să se întrebe dacă aceste cunoș
tințe au fost asimilate"...

„Caracterul și sufletul au fost des
considerate. Iată explicarea, că avem 
atât de puțini oameni conduși de 
sentimente frumoase, iată cauza că a 
învins și la noi , curentul materialist 
cel mai pronunțat. Față de acest cu
rent materialist, care vede fericirea 
și progresul omenirii prin prisma 
cifrelor și milioanelor, față de acest 
curent, oare ne reîntoarce la barbarie, 
am crezut că noi profesorii trebue 
să fim stânca, care să oprească valu
rile materialismului barbar și să în
cerce să îndreple omenirea spre 
calea satisfacțiilor sufletești, singurele 
adevărate, pentru că sunt singurele 
neperitoare. Materia se topește, milio
anele se cheltuesc, satisfacția sufle
tească rămâne".

„Scopul urmărit de Universitatea 
populară e: răspândirea cunoștințelor 
utile pentru viață înr'un chip plăcut 
și odată cu acea sta sugerarea senti
mentelor frumoase, cari să ne dea 
în viitor cetățeni înarmați cu cunoș
tințe, dar și cu sentimente, deci: o 
societate mai bună, în care omul să 
aibăideriuptaț cu mai puține: răutăți 
și să fie mai fericit".

0 - ■ - ■ • _ ' ■ —-
„Cu progresul democrației s’a sim

țit necesitatea ca știința să fiepopu-j 
larizată. Poporul având, în statele 
democratice, nu numai în teorie, ci 
și în practică suveranitatea, s’a sim
țit nevoia ca acest popor, în mâinile 
căruia e cheia statului, să fie mai 
luminat, și cât mai c ultivat".

Iată, deci, ce scop măreț și minu
nat urmărește Extenziunea universi . 
tară din Cluj prin ținerea acestor 
conferințe și în orașele din provincie. 
Iată pentru ce, acești profesori, a: 
căror muncă intelectuală este atât de 
mizerabil remunerată din partea sta
tului, vin la noi.

Să ne, dăm cu toții seamă, că 
trăim azi sub provara unui greu ma
terialism, trăim timpuri când toată 
lumea aleargă ca nebună după vițelul 
de aur, exploatând neomenos pe 
deaproapele său, să ne dăm seamă 
că această atmosferă de sălbatec ma
terialism și neghioabă lăcomie , de 
plăceri brutale,, nu ne , poate duce la 
bun sfârșit;

Se accentuiază mereu pericolul 
materialismului zilelor noastre pentru 
civilizația și cultura europeană, j

Dacă, deci, domnii profesori ai 
Universității din Cluj ne fac . deose
bita onoare de-a veni cu ințențiuni și 
scopuri atât de mărețe la nci, și noi 
avem o datorie sfântă: să i onorăm 
cât mai mulți, _  români și chiar 
minoritari, — cu prezența. Să mergem 
la conferințe nu numai cu trupul, ca 
să ne arătăm, ci și cu .sufletul,, și 
cele auzite acolo să le desbatem și 
să ne gândim asupra lor și după ce 
am părăsit sala, pentru ca cu ade
vărat să ne alegem cu un real folos 
din ascultarea acestor conferințe.

Dr. E. P.

Partidulnațional.
S’a făcut, fără îndoială, o foarte mare 

greșeală atunci, când din ambițiuni, 
pofte de mărire și alte pofte, js’a rupt 
unitatea politică a ardelenilor. Ceice,' 
din interese prea mărunte, n’au fost 
mulțumiți cu rolul ce li-se dăduse in 
partidul național, au părăsit partidul, 
căutându-și un culcuș mai cald în alte 
partide. Acești nemulțumiți/ în. frunte 
cu dl O. Goga, poartă de atunci un 
răsboiu cumplit împotriva partidului na
țional, folosindu-se de .toate armele și 
mijloacele, — de cele mai? multe ori 
foarte murdare — ca să distrugă par
tidul național, care de 7 ani ține piept 
cu corupția introdusă de acești corifei 
în viața publică a României;-.
Și pentru ca paserile acestea, cari și-au 

părăsit cuibul, să- și justifice oarecum 
călătoria în zonele mai călduțe ale po
liticei românești, aii început să cânte 
prin văzduh, .că adică pentru ce să 
mai avem noi și un partid național în 
România asta mare. / L::

Spre norocul țării, însă, au fost pu
țini aceia, cari au părăsit rândurile 
partidului național, și dintre acești pu
țini partea cea mai mare, recurioscându- 
și greșeala, s’a întors în rândurile par- - 
tidului național. Toți -aceia, cari în 
trecut au luptat cu râvnă și desinteres 
pentru binele poporului nostru,. sunt 
și azi în rândurile partidului național, 
care cu cinste-și continuă drumul din 
trecut, luptând și azi pentru marile 
idealuri ale poporului român,;

D'. O. Goga, desbinătorul Români
lor ardeleni, își îndreaptă și acum, 
săptămânal, săgețile veninoase: împot
riva partidului național și a dlui luliu 
Maniu, șeful acestui partid, căci pe 
dl Goga îl roade șbl chinuește dorul 
de-a lua locul dlui Maniu, ca șef pov 
litic al Românilor ardeleni. Dar, ori cât 
de mare poet ar fi dl Goga, în viața 

( politică adevărată dsa stă departe de 
judecată și concepția politică a dlui 
Maniu.

Partidul dlui Goga a stat- doar Ia 
cârma țării mai bine de un an, și în 
acest timp afară de faptele bune ale 
dlor Tache lonescu și N. Tilulescu, 
ambii streini de partidul poporului — 
n’a făcut decât să încurce treburile 
stalului. Știm bine, că guvernul Ave- 
rescu a început să cheltuiască banii 
statului fără nici.un cap — după 
calapodul liberal, a stricat bunul nume 
al țării în slreinătate. prin aceea că 
nu se țineau de cuvânt -- tot după 
calapodul liberal, au făcut, cu un cu
vânt, o politică de vorbe sforăitoare.

Datorită acțiunei viguroase a opo
ziției de atunci — alcătuită și atunci 
tot din paridiul național, țărănist și al 
dlui lorga - guvernul Averescu a tre
buri să părăsească cârma țării, dând 
locul liberalilor, cari le-au continuat 
opera cu mai multă lăcomie.

Tot opoziția unilă îi va sili și pe 
liberali să plece, căci prea ne-am să:



urat cu toții de această guvernare a 
băncilor liberale.

Azi se deschide parlamentul și opo
ziția unită începe lupta pentru răstur
narea guvernului. Opoziția va lupta pe 
toate căile legale, ca guvernarea libe
rală să se sfârșească cât mai grabnic 
pentru ca locul liberalilor să-1 iee un 
guvern, care să aducă acea schimbare pe 
care cu toții o dorim aplicarea strictă 
a legii pentru cei nevoiași, și realizarea 
unei guvernări cu adevărat constitu
ționale. I. Poiană.

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ 
BOALA ȚÂRII.

O cunoaștem cu toții și suntem ne
liniștiți, văzând că după o vreme înde
lungată de pace nu ne ridicăm la o 
stare mai bună. Obișnuința relelor a de
venit atât de mare, încât credem că 
binele, în loc să se apropie de noi, 
se tot îndepărtează.

Dacă de fapt ne gândim să lecuim 
năcazurile și relele, cari ne bântue, 
trebue să cunoaștem, 'înainte de toate, 
gemenele bolii care secătuește vlaga 
țării. ■

Noi n’am prea cunoscut vorba de 
mituire. Azi cunoaștem bine înțelesul 
acestei vorbe și putem spune, că răul 
acesta este cel mai mare rău, ce ne-a 
putut lovi. In vechime — pe vremea 
Romanilor — a zis Jugurtha, regele 
Numizilor, despre Roma cea decăzută: 
„Vai, cetate destrăbălată, ce repede te 
vei prăbuși dacă-ți vei găsi un cum
părător". Și a avut dreptate, căci el, 
dușman al Romanilor, a câștigat răs- 
boiul cu bani și 'mituire, silind oastea 
romană aîui Aulus să treacă pe sub 
furcă, ceeace era cea mai mare rușine 
pentru Romani. . ■

In zilele noastre încă stăpânește, în 
mod nerușinat, banul. Banul unge roata, 
deschide celui ce-1 are toate ușile și 
cu banul se fac toate nelegiuirile. Fiindcă 
funcționarii sunt rău plătiți, mulți dintre 
ei își vând cinstea, ca să-și întregească 
plata.

Cetim prin ziare, că atâția hoți și mi
șei scapă, ca prin minune, de pede
apsă, vedem cum pământurile expro
priate se scot din nou- de'sub expro
priere și bieții țărani rămân fără pămân
turi; povestesc negustorii cum trebue 

< plătiți șefii de gară, ca să capete vago
ane, streinii dau bani grei pentru ob
ținerea cetățeniei și câte și mai câte 
nelegiuiri nuse faC cu bani, Până a- 
colo au mers lucrurile cu corupția și 
mituirea, încât s’aux format societăți de 
mituire și corupție, cum s’a dovedit în 
marea afacere a pașapoartelor.

Mituirea nimicește încrederea celor 
buni și scârbește sufletul celor cinstiți.

O causă a acestor stări miserabile 
este și faptul, că funcționarii au salarii 
cu cari pot muri de foame. Dl. Ministru 
V. Brătianu se fălește, că în bugetul 
statului se cruță milioane. Ce folos de 
aceste cruțări, făcute pe socoteala bie
ților funcționari?

Un leac bu^pentru această boală este 

șl buna plată a funcționarilor, cari nu 
trebue lăsați în mizeria în care i-a adus 
guvernarea liberală. Cu bani buni se 
găsesc funcționari buni, muncitori și 
cinstiți.

Cei răi și necinstiți vor trebui trași 
la răspundere și aspru pedepsiți, ca să 
rămână pilda tuturor. Funcționarii sta
tului sunt păstrătorii puterii și înbună- 
tățindu-se soartea lor vom putea a- 
junge la o mai grabnică însănătoșire a 
țării. Delafrate.

IN VA T AM A NT GR A T UIT
x Așa se spune în lege; că la noi în
vățământul primar dela școalele sătești 
și de Ia orașe este gratuit (fără plată.)

Se spune, dar de fapt nu este ade
vărat ; căci ce folos, că nu plătești o 
mică taxă atunci, când î-ți înscrii co
pilul la școală, dacă statul — al că
ruia e școala — te pune la alte chel- 
tueli cu mult mai mari?

Ori nu cere el, ca comuna să zi
dească școala și să poarte cheltuelile 
de curățire, încălzire, reparare și al
tele?

Adecă comuna să facă toate și apoi 
școala nu e comunală, ci de stat, 
fiindcă doar el plătește pe ' învățător, 
pe care firește' -— tot statul i-1 și 
numește în oficiu și ți-1 strămută cum 
și când î-i place. / -

Și să nu se spună, că doar statul 
dă uneori lemnele construcție, căci 
și asta o face de regulă din păduri 
tot comunale.

Iar dacă e așa, atunci pe sfânta 
dreptate sar cădea, ca comuna aceea 
să fie ea, iară nu statul, proprietara 
școalei, și comitetul școlar — care stă 
din oamenii satului — să aibă mai 
mult drept la școala făcută și susținută 
de ei, nu numai datorința purtării 

Dl general Averescu și armata
La o întrunire a partidului poporului

ținută la Craiova, dl general Averescu 
a spus între altele: „pentru a lua 
puterea nu i deajuns să te sprijinești 
numai pe opinia publică, adică pe 
voturile cetățenelor, ci mai trebue să 
ai și sprijinul armatei."

Noi știm, însă, că numai acel gu- 
vern și parlament are o bază legală, 
care se sprijinește pe voința cetățeni
lor exprimată legal și constituțonal, 
iar nu stoarsă cu beutură, cu bâtele 
unor bătăuși aduși din circurile Bu
cureștilor, de pildă, sau cil sprijinul 
armatei, după dorința mai nouă a șefului 
partidului poporului. Cam așa glăsuia 
și dl general Averescu în cele trecute 
vremi, cănd, eșit din tranșee, se bu
cura de o popu'aritate miraculoasă.

Dar; cum popularitatea dlui gene
ral s’a stins repede ca un foc de 
paie, dl general și a schimbat și 
teoria politică și astăzi, spre a ajunge 
la putere, îl vedem făcând apel la 
sprijinul armatei, după ce sprijinul 
liberalilor nu-i mai ajunge.

Noi știm, însă, foarte bine, că ar
mata este a țării, este penti nea să ne' 
apere de dușmanii interni și externi 
și nu se poate amesteca, fără pri
mejdie, în luptele politice dintre 
partide. _ Numai stând deasupra 
luptelor dintre partide, armata își 
poate îndepli ii misiunea de păzitoare 
a ordinei într’un stat.

Și, în special, armata .nu poate

POVESTE CU TÂLC . .
Un călător, obosit de drun și lih

nit de Lame, a în’rat, pe nimerite, 
în casa unui necunoscut și spre 
marea lui bucurie văzu o masă bogat 
întinsă, „ fără să zărească pe stăpân. 
Zăbovind pe loc, își stăpâni foamea 
și uitându-se mai de aproape văzu, 
că pe masă sunt două feluri de mân
cări cea dintâiu fel era o mâncare simplă, 
gustoasă și bună, celalalt fel era 
grețos, plin de viermi și murdărie. In 
mijlocul mesei era o tăbliță p; care 
sta scrisă o singură vorbă, „alege*.

De bună seama, că drumețul și-a 
ales mâncarea cea bună.

Călătorul se aseamănă cu cetitoru 

cheltuelilor și neplăcerile cu poporul 
pe care e silit a-1 pune la biruri grele.

Să ne mai slăbească deci guvernul 
și miniștrii școalelor cu legendele, de 
cari umplu lumea, că fac școale multe, 
căci nu le fac, ci numai le încarcă pe 
spatele noastre ale sătenilor, iar orașele 
aproape sunt scutite cu totul de aceste 
poveri, fiindcă au primit școalele lor 
gata dela statul unguresc de mai în
ainte și, când vine rândul la răscum
părarea acestora, cade și prețul lor tot 
în spatele noastre ale sătenilor, pla- 
tindu-se ele din cassa statului.

Nu suntem, sigur, împotriva școalei 
ci pentru o împărțire mai chibzuită și 
dreaptă. Căci e dreptate de pildă, ca 
pe Huducul cel mic să-l încarci cu 
cheltuelile de câteva sute de mii pentru 
o școală de stat ohiar așa ca și pe 
Dumbrava cu de 3 ori atâția locuitori, 
dacă nu și mai bine ?

Nu sunt ei deopotrivă cetățeni ai 
statului?

Dacă da, atunci să nu fii pentru 
unii mumă, ,ar pentru alții ciumă.

Fă înse tu statuie școala, dacă zici, 
că e a ta, și repartițiezi pe țară pre
țul tuturor, căci — la urma urmelor — 
ele țării servesc. (A.) 

sprijini un partid politic, — oricare 
ar fi acela — când celelalte partide 
nu reprezintă nici un pericol pentru 
țară, ba, mai mult acestea sunt par
tidele cari reprezintă adevăratele re
vendicări și aspirațiuni ale poporului 
român, sunt partidele cari tocmai 
luptă cu toată vigoarea pentru întro- 
naree legalității, după care însetează 
de mult această țară, această luptă 
a duce partidul național și țărănist.

Știm și o aceea, că dl general Ave
rescu, ca distins militar, are simpatii 
în rândurile armatei și ehiar în par- 
t’dul poporului are o mulțime de 
foști militari activi, partidul poporului 
fiind organizat pe căprării; dar toate 
acestea nu sunt suficiente, ca să jus
tifice teoria dlui general cu sprijinul 
armatei pentru. al ajuta să ajungă 
la guvern.

Teoria dlui general este câf se 
poate de falsă și periculoasă, căci 
prin încercarea de a silui voința cetă
țenilor s’ar cam tulbura, credem noi, 
ordinea a!ât de mult dorită chiar și 
de partidul dlui general.

De altfel știm, că partidele nepu • 
tincioase caută totdeauna o teorie care 
să le mai lungească cu o zi viața.

In poporul nostru se deșteaptă, 
însă, o voință cetețănească tot mai 
dârză și această, voință va ști să 
desemneze guvernul de mâine, care 
să scoată țara din nevoile în cari se 
sbate azi. (ip.) 

înfometat, după hrana sufletească. 
Sunt foi rele, p’ine de minciuni si 
murdării, cari nu știi decât să bâr
fească și să hulească fără măsură și 
stăpânire de sine. Dacă, de pildă, ar 
fi fost să urmăm dupâ îndemnul 
acestor gazete, ar fi trebuit să zădăr
nicim frumoasele serbări ale Asocia
țiunei din Reghin, cari au reușit atât 
de străucit. De aceste foi — pline de 
otravă trebue să ne ferim cu toții. 
Cetitorul să.și dee bine seamă de 
ceeace citește. Să încunjure hrana 
sufletească veninoasă și să-și aleagă 
foaia scrisă cu multă dragoste și 
dorință de bine.

Noua împărțire a jul 
țului Mureș-Turda

După noua înpărțire feritorUl 
țărei județul nostru va purta nul 
de „Județul Mureș" și va fi fa 
din: I

1. Actualul județ Mureș-TurdaJ 
comunele; Ghindari, Satul Ciocl 
tești, Ștefănești, Chibed, Sângl 
Pădureni, Fântânele, Călimăneșl 
Viforoasa, cari trec la județul Odol

2. Plasa Teaca, comunele: MI 
mare, Craifalăul de câmpie, Ri 
(Orosfaia) Gomlod din plasa Orii 
și comuna Sân-george-de-Câmpia 
plasa Sărmaș din județul C uj; I

3t Comunele Tirania-mare, Tiri 
mică, Satul nou, Cerghidul-niarl 
Cerghidul-mic din județul Țârii 

■ mică; ’ ' a
4. Comunele; G-ăbenișul de (1 

pie, Șeulia, Oroiul de Câmpie, Șl 
Șăușa de Câmpie, Petea, Va 
Oarba, Sân-Mărghita, Dileul-R(l 
nesc și Dileul-Unguresc din jul 
Turda; I

5. Comunele: Sărmaș și Subcl 
(Varviz) dela județul Ciuc. I

La comuna urbană nereședil 
Reghin să Anexează comuna Reghil

Capitala județului Târgti-Murel 
Județul Mureș va avea 2 coti 

urbane, 11 plăși și 237 comune. I
P.ășile și comunele aparțină! 

lor sunt următoarele: I
Plasa Bând: Bând (reședința I 

șii) Dileul Vechiu, Dileul Nou, (I 
benișul de Câmpie, Mădăraș Oi 
d 3 Mureș, Oroi, Petea de Câni 
Șatilia, Șăușa Sânmărghfa, Țiptl 
și Vaideiu. I

Plasa Eremitul: Călugăreni, Câl 
Chiherul de jos, Chiherul de I 
Comori, Dămieni, Eremitul -(reședj 
plășii) Hodoșa, Ihod, Isla, Mărcull 
Mătrici, Simbriași Urisiul de I 
Urisiul de sus și Vadu. I

Plasa Gurghiu: Adrian, Cal 
Căcuciu, Glăjăria, Gurghiu (reședl 
plășii) Hodăc, Ibănești, Jibenița, ! 
șova, Sânmihaiul de pădure, Si 
văstru și Șerbeni. I

Plasa Miercurea-Nirajului: AH 
Adrianul-mare, Ad ianul-mic, Bl 
Bedeni, Bereni, Beu, Buza, Droj 
Dumitrești, Eremieni, Găiești, (j 
nești, llieși, Jobăgeni, Lăureni, Ml 
Maghirani, Măiad, Miercu.’ea-Niraji 
(reședința plășii), Mitrești, Moși 
N aua, Râgmani, Sărățeni, Sânșinl

Sântana-Nirajului, Tâmpa, Toii 
Troița, Vădaș, Vărgata; Veța. |

Plasa Mureș de jo's: Acățari, d 
lintineni, Bozeni, Budiul mic, Cergii 
Cerghizel, Ctba, C:nta, Cocoși, CI 
bești, Cornești, Gălățeni, Gruia 
Jedu, Ilieni, Ivănești, Nicolești, ol 
Ogari, Păsăreni, Roteni, Satul-n 
Sânișor, Stejeriș, Suveica, Tirim 
Tirimioara Ungheni.

Plasa Mureș de sus: Bărdd 
Berghia, Călușer, Câmpenița, Cuna 
de Câmpie, Chinari, Cornățel, Cot 
Cuieșd, Curteni, Dumbrăvioara, En 
Glodeni, Hărțău, Herghelia, Iclai 
Merișori, Micești, Moișa, Moreț 
Nazna, Păcureni, Păingeni, Păn 
Porumbeni, Săcăreni, Sâncraiul 
Mureș, Sângeorgiul de Mureș (re 
dința plășii) Sântana de Mureș, S 
tioana de Mureș, Voiniceni.

Plasa Râciu: Băla, Bozed, Corni 
Crăești, Culpiu, Lechincioara, Ni 
Milășel, Orosfaia, Pogăceaua, Râ 
(reședința plășii), Săbed, Sângeorgi 
de Câmpie, Sânmărtinul de Câm| 
Sincai, Ulieș.



Plasa Reghin de jos: Apalina, 
Beica de jos, Beica de sus, Breaza, 
Ercea, Fărăgău, Filpișul-mare, Fhpișul- 
mic, Gornești, Habic, Iara.de Mureș, 
Jernuteni (reședința plăș^i)» llioara, 
Mura-Mare, Mura-mică, Nadășa. Onuca, 
Pădureni, Periș, Petelea, Petrilaca de 
Mureș, Poarta, Sângerul de pădure, 
Sântu, Teieacui, Toldal, Voivodeni.

Plasa Reghin de sus: Alumș, 
Brâncoveneșii, Deda, Dedrad, Deleni, 
Dumbrava, Pilea, Goreni, ideciul de 
jos, Ideciul de sus, Idicel, Lucn", 
Maioreș i, Morăreni; Muresmoiț, Petnș. 
Porcești, Râpa de sus, Reghin (co
mună urbană nereședință, reședința 
plășii) Ruș-imunți, Săcalul de pădure. 
Suseni.

Plasa Teaca: Archid, Batoș, Băița, 
Brăteni, Budurleni, Frunzeni, Iuda, 
Cozuna, Logig, Lunca, Ocnița,^ Pm- 

, ticu, Posmuș, Socolul de Câmpie, 
Stupini, Teaca (reședința plășii) Tonei, 
Uila.

Plasa Toplița: Lunca-Bradului, 
Răstolița, Stânceni, Subcetate, Sărmaș, 
Toplița (reședința plășii.)

■■■■■■■■■■■■■■■■aaaaaaaaaaaa

Știri mărunte.
Liberalii și alegerile comunale. 

Liberalii vreau, cu orice preț, să falsi
fice și alegerile comunale. Ziarul „Cu
vântul" din București scrie, că guver
nul a dat instrucțiuni tuturor prefectu
rilor, ca să întocmească două liste de 
alegători: una normală, care să cup- 
prindă pe toți alegătorii și care să fie 
afișată, iar alta în care să nu fie trecuți 
decât alegătorii despre cari se crede că 
vor vota cu guvernul. După această 
din urmă listă, din care vor lipsi mulți 
alegători, se va face și votarea. Astfel, 
alegătorii cari nu sunt trecuți . pe ace
astă listă nu vor fi lăsați să voteze. 
Dacă aceasta este adevărat, fapta nu 
poate fi numită altfel, decât o ticăloșie. 
Nu lăsați să vi-se răpească cu astfel 
de mijloace dreptul de vot.

Ajutorarea înfometatilor din Basara
bia se încurcă în multe neregularități, 
după cum s’a scris în unele foi, așa 
că după controlele făcute se pare de 
lipsă una și mai mare. Poate de aceea 
pleacă acum acolo chiar d! primninistru 
1. I. C. Brătianu și Cu ministrul agri- 
culturei dl. Al. Constantinescu,

Ungurii dela Budapesta scornesc 
acasă și în străinătate vești, că Ungaria 
încă,s’ar alipi lângă Germania, dacă 
odată se va fi alipit Austria. Trăsătura 
aceasta vicleană e un fel de spărie- 
toare pentru străini și turnare de nou 
curaj și nădejdi în Ungurii dinafară de 
granițele Ungariei. E tot vechea îngân- 
fare zădarnică a lor.

— —

In Brașov s’a stins din viață învăța
tul profesor IOAN URSU, ardelean tre
cut în tinerețe peste Carpați, ajuns 
apoi după studii alese profesor de uni
versitate la lași, Cluj și în urmă la 
București. Fire bună și blândă, lasă 
după sine adâncă părere de rău în to
ate cercurile, cari l’au cunoscut și un 
goi simțit în școala și istoriografia ro
mână, cari le-a împodobit cu munca 
sa valoroasă.

Delegația economică a guvernultii s’a 
hotărit în sfârșit și a scoborit taxele 
de export (trimitere în țări străine) ale 
unor cereale (bucate). La cucuruz va 
fi vama 12 mii de vagon în loc de 
20 mii; asemenea și la orz, la mazere 
15 în loc de 20, tot asemenea la linte 
și fasole.

La Târgtf-Mureș dintr’o ceartă între 

birjarul Mărton Jănos și trei soldati 
s’a ales pe urmă cazul de moarte al 
soldatului loan Suciu, înjunghiat cu un 
cuțit din . partea birjarului. Mortul a fost 
dus la spital, iar ucigașul și tovarășii 
lui arestați. .... ..

O foaie ungurească dă știrei unei 
înțelegeri, ce s’ar fi făcut înfre parti
dul național și Șvabii din Banat. (Se 
va vedea!) . . •

După ziare din Belgrad (Serbia) în 
Grecia iarăș ar fi critică situația. Fos
tul primministru Papanastasiu ar fi fost 
arestat și va fi trimis în judecata Con
siliului de răsboiu.

La Belgrad n’a sosit nici o tele
gramă din Atena. Semn, că pe lângă 
starea de asediu e și Cenzura telegra
melor. - . ; .

, Svonurile — purtate de unele foi — 
(ele vor ști, cu ce gând) — despre, 
tractări de înțelegere între ; partidul j 
maghiar dela noi și cel. național-țără- 
nesc, sunt desmințite de conducerea 
partidului național ca unele, lipsite de 
orice temeiu. '

Ploile zilelor trecute a acoperit vâr
furile munților noștri, iarăș cu zăpadă. » 
De aci răceală cea mare. (Au cu ,adă- 
vărat cu zilele de April anul acesta!)

Asupra sinodului din anul 325.d. Hr. 
dela Nicea — de care scriam într(un’ 
număr trecut al nostru — a scris o 
cărticică drăguță de popularizare păr. 
Octavian Popa. E acesta un prinos 
modest dar prețios acum la 16 veacuri 
după acel mare sinod — cel dintei al 
lumii și atunci, Când biserica» lui Hris- 
tos nu era împărțită după desbinările 
de azi. Broșurică se poate afla peste o 
săptămână și la redacția noastră, ; j, . \ ' 'l,

La gimnaziul (liceul) nostru de sfat 
din Reghin în anul acesta școlar sunt 
înscriși cu totul băieți, anume : d. L 
42; cl. 11. 33 ; cl. 111. 40 și cl. IV, 23, 
total 138. S’a întegit și corpul profe
soral cu un membru nou la-Anuvică și 
gimnastică — letașat dela școalele 
primare — dl Ovidiu Lupescu, fiu al 
ținutului nostru — din Ibănești.

Ih Vaticanul din Roma se poate ve
dea în anul acesta 0 mare expoziție de 
tot rură, aranjată de cei 50 de mii 
călugări misionari din toate lumea. Se 
văd acolo cărți, apoi unelte de chinuri 
ale atâtor călugări martiri, chiar haine 
stropite cu sângele lor și altele multe 
lucruri, umezesc ochii la tot sufletul. 
Vestitul cardinal Mercier. din Belgia 
zice despre expoziția aceaste, că „ea 
este o apologie (aperare) grandioasă 
(măreață) a lucrării civilizatoare, să
vârșită în cursul veacurilor de crești
nism cu prețul sudorilor, al lacrămilor 
și al sângelui misionarilor.— delaApos- 
toli până azi.

Sprijiniți industria 
și 

comerțul român

O statistică interesantă
Vechiul Regat are 2768 comune, 

din cari 77 sunt orașe; numărul locu
itorilor 7,897.311, deci cam 57 pe un 
Klm. (chilometru) pătrat,

Ardealul are 4122 comune, din cari 
40 sunt orașe; numărul; locuitorilor’ 
5,487.966, cam 54 la un Klm. pătrat.

Basarabia are 1751 'comune, din 
cari 14 orașe;- numărul locuitorilor 
2,956.934, cam 66 la Klm. pătrat... 
. Bucovina are 336 comune, din cari 
13 orașe; numărul locuitorilor 811.721, 
cam 78 la Klm.

Azi locuitorii României ar fi cam 17 
milioane și jumătate — după datele 
sosite mai pe urmă. .

No. 1867 exec. 1925. —

Publicație de licitație.
Subsemnatul executor judecă

toresc prin aceasta publică că 
în baza deciziunii No. G.9657— 
1925. a judecătoriei de ocol 
Reghin în favorul «reclamantului 
Coloman Marcovits repr. prin 
advocatul Dr. Mihail Mendel pentru 
incassarea creanței de 2071 Lei 
și acces, se fixează termen de 
licitație pe ziua 20 Octombrie i 
1925. orele 2 p. m. la fața lo
cului în Reghin — unde se vor 
vinde prin licitațiune publică 
judiciară vin, mobilă de casă în 
valoare de 8400 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare. * ; .

Reghin, la 6 Octombrie 1925.
Olivei Ghelan, 

executor judecătoresc.

No. 1869. exec. 1925. '
Publicație licitație.

Subsemnatul executor judecă
toresc prin această publică că 
în baza deciziunii No. G. 7515— 
1924. a judecătoriei de ocol Reg
hin în favorul reclamantului Fon- 
ciera S. A. pentru asigurare repr. 
prin advocatul Dr. Mihail Mendel 
pentru incassarea creanței de 3309 
Lei 02 bani și acces, se fixează ter
men de licitație pe ziua 20 Oc
tombrie 1925. orele 3 p. m. la 
fața locului în Reghin — unde 
se vor vii de prin licitațiune pub
lică judiciară mobilă de casa în 
valoare de 13.500 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare. ;

Reghin, la 6 Octombrie-1925.
Oliver Ghelan, 

executor judecătoresc.

No. 1868 exec. 1925.
PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.
Subsemnatul executor judecă

toresc prin aceasta, publică că în 
baza, deciziunii No; G. 9656— 
1925 a judecătoriei-de ocol Reghin 
în favorul reclamantului Adolf 
Frănkel repr. prin advocatul Dr. 
Mihail Mendel pentrii incassarea 
creanței de 1560 lei și acces, se 
fixează termenele licitație pe ziua 
20 Octombrie 1925 orele 2 p. m. 
la fața locului în Reghin — unde 
se vor vinde prin licitațiune pub
lică judiciară vin, mobilă de casă 
în valoare de 8400 lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare.

Reghin, la 6 Octombrie 1925.
Oliver Ghelan 

executor judecătoresc,

No. 1062. exec. 1925.

Publicație de licitație. ; ;
Subsemnatul executor judecă

toresc prin.aceasta publică că 
în baza deciziunii No. G. 6000— 
1925. a judecătoriei de ocol 
Reghin în favorul reclamantului 
Văd. l. Bodo Băla repr. prin ad
vocatul Dr. Sam Frankel pentru 
incassarea creanței de 4800 Lei 
și acces, se fixează termen de li
citație pe ziuă 24.Octombrie 1925. 
orele IO a. m. la fața locului în 
Toplița Română unde se vor vin
de prin licitațiune publică judi-/ 
ciară mașină Singer pentru pan- 
fofar în valoare de 12000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare. > >

Reghin, la 25 August 1925.

^ Oliver Ghelan, 
executor judecătoresc.

No. 1639—exec. 1925, -

.'Publicație de licitație* '
Subsemnatul executor judecă- . 

toresc prin aceasta publică că ‘ 
în baza deciziunii No. G. 8736— 
1925. a judecătoriei de- ocol 
Reghin în' favorul reclamantului 
Albert Hirschberg repr. prin ad
vocatul Dr. Desideriu Kapusy 
pentru incassarea creanței de 301 
Lei și acces, se fixează termen de 
licitație pe ziuă 19 Octl 925. orele 
3 p. m.ia fața locului în Reghin sat > 
unde se vor vinde prin licitațiune 
publică judiciară mobile de casă 
în valoare de 4600 L.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare. ■ ' '
, Reghin, la 5 Octombrie 1925.

: Ț Oliver Ghelan,
. / ■ executor judecătorecs.' <

No. 1851. exec. 1925.

Publicație de licitație.
Subsemnatul executof-^judecă- 

toresc prin aceasta publică că 
în baza deciziunii No. G. 2461 — 
1925. ă judecătoriei de ocol 
Reghin în favorul reclamantului 
Văd. 1. Kovcsdi Petru repr. prin 
advocatul Dr. Eugen Truția pentru 
incassarea creanței de 235 L b. 
și acces, se fixează termen de 
licitație pe ziua 20 Octcmbre 
1925|i orele 10 a. m. la fața locului, 
în Apalină ițnde se vor vinde prin 
licitațiune publică judiciară 2 vaci 
și fân în valoare de 20000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare. '

Reghin, la 5 Octombrie 1925.
Oliver Ghelan 

- .• executor judecătoresc

No. 1455 exec,ks1925.

Publicație de licitație.
Subsemnatul executor judecătoresc 

prin aceasta publică că în baza deci
ziunii No. G. 8455—1925. a judecă
toriei de Ocol Reghin în favorul re
clamantului Dr. Eugen Tigner pentru 
incassarea creanței de 1100 Lei și 
acces, se fixează termen de licitație 
pe ziua 23 Octombrie 1925 orele 10 
a. m. la fața locului în Râpa de sus 
unde se vor vinde prin licitațiune 
publică judiciară 2 cai în valoare de 
12000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimate. . .

Reghin, la 23. Septemvrie 1925.
OHvdr Ghelan, 

executor judecătoresce

Iara.de
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No. 1853 exec. 1925.
PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.
Subsemnatul executor judecă

toresc prin aceasta publică că în 
baza deciziunii No. G. 4479— 
1925 a judecătoriei de ocol Reghin 
în-favorul reclamantului Gold- 
mann Hermann repr. prin advo
catul Dr. Sam. Frănkel pentru 
incassarea creanței de 1670 Iei 
și acces, se fixează termen de 
licitație pe ziua 24 Octombrie 
1925 orele 11 p. m. la fața lo
cului în Toplița Română unde 
se vor vinde prin licitațiune pub
lică judiciară completa mobila- 
tură de prânzâtor valoare de 
12000 lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare.

Reghin, la 5 Octombrie 1925.
Oliver Ghelan

executor judecătoresc.

No. 1510. exec. 1925.
Publicație de licitație.

Subsemnatul executor judecă
toresc prin aceasta publică că 
în baza deciziunii No. G. 8481 — 
1925. a judecătoriei de ocol Reg
hin în favorul reclamantului soția 
lui Szilâgyi Gheorghe repr. prin 
advocatul Dr. loan Korondy pen
tru incassarea creanței de 250 Lei 

bani și acces, se fixează ter
men de licitație pe ziua 21 Oc
tombrie 1925. orele 6 p. m. Ia 
fața locului în Alunis— unde 
se vor vinde prin licitațiune pub
lică judiciară casa de lemn în 
valoare de 12.000 Lei.

In Caz de nevoie și sub prețul 
de estimare. s

Reghin, la 5 Octombrie 1925.
Oliver Ghelan, 

executor judecătoresc.

No. 1535. exec. 1925.

Publicație de licitație. '
Subsemnatul executor judecă

toresc prin aceasta publică că 
în baza deciziunii No. G. 8665— 
1925. a judecătoriei de ocol 
Reghin în favorul reclamantului 
Truția Simion repr. prin advoca
tul Dr. Joan Korondy pentru in
cassarea creanței de 1580 Lei -.bani 
și acces, se fixează termen de li
citație pe ziua 24 Octombrie 1925. 
orele 9 a. m. la fața locului în 
Toplița Română undese vor vin
de prin licitațiune publică judi
ciară cai, căruță în valoare de 
10.500 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare.

Reghin, la 5 Octombrie 1925.
, Oliver Ghelan, 

executor judecătoresc.

Atelier mecanic

ȘÎ lăcătușerie

Gheorghe Vlosso
Târgu-Mureș, Str. Furnicelor Nr. 1.

t

Execută în cele mai bune, j 
condițiuni technice cu prețuri avan- 
tagioase tot steiul de lucrări apar
ținătoare acestei branșe. ,

Vițe . . î
altoite de 1 și 2 ani la bilioane. 
Port altoi americane cu rădăcini
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ii 
P 
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No. 1855 exec. 1925.
PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.

Subsemnatul executor judecă
toresc prin aceasta publică că în 
baza deciziunii No. G. 3730— 
1925 a judecătoriei de ocol Reghin 
în favorul reclamantului Frații 
Lidolt repr. prin advocatul Dr. 
luliu Vekony pentru incassarea 
creanței de 1304 lei și accesă se 
fixează termen de licitație pe ziua 
19 Octombrie 1925 orele 4 p. 
m. la fața locului în Reghin sat 
unde se vor vinde prin licitațiune 
publică judiciară ceas trăsură, cal 
etc. în valoare de 11000 lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare.

Reghin, la 5 Octombrie 1925.
Oliver Ghean

execuror judecătoresc.

No. 1854 exec. 1925.
PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE.
Subsemnatul executor judecă

toresc prin aceasta publică că în 
baza deciziunii No. G. 7652— 
1924 a judecătoriei de ocol Reghin 
în favorul reclamantului Dr. Sam. 
Frăpkel repr. prin advocatul Dr. 
pentru incassarea creanței de 320 
lei și acces, se fixează termen de 
licitație pe ziua 24 Octombrie 
1925 orele 8 a. m. la fața locului 
în Toplița Română unde se vor 
vinde prin licitațiune publică ju
diciară vacă, vițăi, grajd în va
loare de 13000 lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
d£\estimare.

Reghin, la 5. Sept. 1925.
Oliver Ghelan

executor judecătoresc.

No. 1535. exec. 1925.

Publicație de licitație.
' Subsemnatul executor. judecă
toresc prin aceasta publică că 
în baza deciziunii No. G.8934— 
1925. a judecătoriei de ocol 
Reghin în favorul reclamantului 
Vlaic luon TManoilă repr. prin 
advocatul Dr. loan Korondy pentru 
incassarea creanței de 350 Lei 
și acces, se fixează termen de 
licitație pe ziua 22 Octombrie 
1925. orele 8 am. la fața lo
cului în Dumbrava unde se vor 
vinde prin licitațiune publică 
judiciară car, vite în valoare de 
20000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare.

Reghin, la 5 Octombrie 1925. 
Oliver Ghelan, 

executor judecătoresc.

No. 1816 exec. 1925.

Publicație de licitație.
Subsemnatul executor judecătoresc 

prin aceasta publică că în baza deci 
ziunii No. O. 9662-1925. a judecă
toriei de O cot Reghin în favorul re
clamantului Emil Krausz reprezentat 
prin advocatul Dr. Emil Wermescher 
pentru incassarea creanței de 220 
Lei și acces, se fixează termen de 
licitație pe ziua 19 Octombrie 
1925 orele 2 p. nu la fața locului în 
Reghin^unde se vor vinde prin lici
tațiune publică judiciară vacă, porc 
în valoare de 10500 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul de 
estimare.

Reghin, la 5. Octombrie 1925.
Olivâr Ghelan, 

executor judecătoresc

No. 1613—exec. 1925.

Publicație de licitație.
Subsemnatul executor judecă

toresc prin aceasta publică că 
în baza deciziunii No. G. 9409— 
1925. a judecătoriei de ocol 
Reghin în favorul reclamantului 
Dr. loan Korondy repr. prin ad
vocatul Dr. Reghin pentru incas
sarea creanței de 300 Lei și acces, 
se fixează termen de licitație pe 
ziua 23 Octomvrie 1925. orele 4 
p. m. la fața locului în Periș unde se 
vor vinde prin licitațiune publică 
judiciară casă de lemn în valoare 
de 20000 L.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare.

Reghin, la 5 Octombrie 1925.
Oliver Ghelan, 

executor judecătorecs.

No. 1511. exec. 1925.

Publicație de licitație.
Subsemnatul executor judecă

toresc prin aceasta publică că 
în baza deciziunii No. G. 8480— 
1925. a judecătoriei de ocol 
Reghin în favorul reclamantului 
Bombor loan repr. prin advo
catul Dr. loan Korondy pentru 
incassarea creanței de 230 L b. 
și acces, se fixează termen de 
Icitație pe ziua 21 Octombre 
1925. orele 5 p. m. la fața locului 
în Aluniș unde se vor vinde prin 
licitațiune publică judiciară casă 
de lemn în valoare de 12000 Lei.

In caz de nevoie și sub prețul 
de estimare.

Reghin, la 5 Octombrie 1925.
Oliver Ghelan 

executor judecătoresc.

Nicolae Opreau! ,
JL ca e) Canină, salam precum și

H tot felul de alimente conservateTa r g u - M u r e s

3309, 10114 riparia gloire.

Pomi
roditori de tot felul, în special j
pruni pentru uscat. î1

Cereți Prețul curent j 
că au venit timpul pt. plantarea de | 
toamnă. Se vinde en gros și en 
detail; Se acceptă reprezentanți^ 

serioși în toate regiunile. |

Pepiniera Tothfalusi
Târgu-Mureș |

Str. Sft, Gheorghe No. 9.

Ține in deposit: Delicatese 
(cașiuri, brânzeturi, unt presat, 
conserve, ciocolotă și zahari-

= En gros — En detail =
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Cele mai bune si eftine 
cizme si ghete se află la

Grigorb 
Moldovîin

; . cizmar

RECHIN, ștr, Eminescu No. 1.
Cumpărați și vă Convingeți
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„SIRPINOL“-ul
este cel mai bun medica
ment in contra boalelor 
de plămâni,'așa ca tușă, tușă 
convulsivă (măgărească), — 
asthmă și pentru tuberculo- 
tici. Se află la ;

Farmacia lui Victor 
Mera in Reghin.

Sucursala:

I REBHIHUL-SflSESC
Piața Regele Ferdinand No. 57.
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